

科技动态

第 42 期

(总第 1046 期)

甘肃省科学院编

2022 年 10 月 21 日

守正创新 踔厉奋发 全面助力我省科技事业高质量发展

10 月 16 日上午，举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂隆重开幕。我院广大党员干部群众通过电视、网络、广播等方式收听收看党的二十大开幕会直播盛况，认真聆听了习近平代表中国共产党第十九届中央委员会所作题为《高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告。

省科学院党委书记、院长陈富荣在《甘肃科技报》发表了题为“守正创新 踔厉奋发 全面助力我省科技事业高质量发展”的学习心得。文章指出，在中国共产党第二十次全国代表大会开幕式上，习近平代表第十九届中央委员会所作报告，再一次强调要坚持科技自强自立，完善科技创新体系，奋发有为，把高质量发展作为全面建设社会主义现代化国家

的首要任务。甘肃省科学院作为我省重要的科技力量，要以党的二十大会议精神为指导，坚持把科技创新摆在全院建设全局的核心位置，强化科技攻关，深化科技体制机制改革，优化科技生态，守正创新，踔厉奋发，全面助力我省科技事业高质量发展。

强学科，构建科研新布局。以新时代推进西部大开发形成新格局、黄河流域生态保护和高质量发展、共建“一带一路”等国家战略和倡议以及我省“一核三带”区域发展格局的深入实施为契机，稳定推进现有学科建设，加强新型学科建设，增强现有创新平台功能，拓展创新平台新领域建设，强化“一带一路”区域科技交流，提升科技服务影响力。

强制度，激发科研新活力。以职务科技成果赋权工作试点为突破口，探索建立赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权的机制和模式，建立健全规章制度，完善绩效评价体系，落实产权激励、科技成果转化激励措施，为我省科研院所开展科技创新、科技成果转移转化工作提供科学的决策参考。

强改革，探索科研新模式。以深化科技体制机制改革为切入点，强化与省直部门和地方科技部门的工作联系，进一步加强与省内外高校、科研院所以及企业的交流机制，着力打造创新联合体和新型研发机构，探索甘肃省科学院高技术产业园运作模式，更好服务国家科技战略布局和我省社会经济高质量发展。

强支撑，实现科研新突破。聚焦国家战略任务，紧扣我省产业发展，发挥科学技术普及先导作用，落实以强科技支持强工业、强省会、强县域的战略措施，提高重大科研项目组织力，强化项目绩效评价，保障项目产出质量，在重大应用技术研究和关键共性技术攻关上取得更多突破。

强人才，汇集科研新动能。聚焦现实需要和重大部署谋划布局人才工作，深化人才发展体制机制改革，健全人才服务保障体系，人才资源优先开发、人才结构优先调整、人才投资优先保证、人才制度优先创新。

强保障，营造科研新生态。坚持和加强党对科技事业的全面领导，进一步强化全院科研作风和学风建设监督工作，完善提高管理工作信息化水平，保障科技信息网络安全，加强文化宣传、后勤服务，构建和谐科研生态环境，为科技事业高质量发展提供坚强保障。
(科研处 供稿)

我院集中收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会 并召开理论中心组第 10 次学习会议

2022 年 10 月 16 日上午，省科学院组织理论学习中心组全体成员集中收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会。开幕会前后，党委书记、院长陈富荣同志主持召开了理论学习中心组学习会议，院党政班子成员，院机关各处室、各研究所（中心）正处级以上领导干部及办公室主任参加会议。

开幕会前，会议领学了《习近平谈治国理政》第 4 卷第 3 专题“始终坚持人民至上”中的《坚持人民至上》和《民心是最大的政治》两篇文章，传达学习了《中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议公报》和中共中央关于《中国共产党处分违纪党员批准权限和程序规定》的通知等文件精神。

集中收看开幕会后，院防灾所党支部书记洪国臻、院党办副主任王秀莲、院生物所专家代表、省第十四次党代会代表刘锦霞分别作了学习交流发言，院党委书记、院长陈富荣对全院干部职工提出相关要求。

会议认为，习近平总书记在党的二十大开幕会上的报告立意高远、内涵丰富，是闪耀着伟大真理光芒的马克思主义纲领性文献，是新时代中国特色社会主义的行动指南，吹响了全面建设社会主义现代化新征程的号角，开启了实现中华民族伟大复兴的新篇章。总书记在报告中把“科技强国”“人才强国”提到了重要位置，强调“科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力”，为科技工作指明了前进方向，明确了战略任务，提出了新的要求。

会议强调，党的二十大报告蕴含对科技工作者的肯定、重视和期望，让科技工作者深刻感受到了自身存在的价值、使命和担当。全院干部职工栉风沐雨，抢抓良好历史机遇，推动了全院科研事业高质量发展，近期在省科技重大专项等方面又取得了可喜成绩。今后要以学习贯彻党的二十大精神为契机，凝心聚力、务实笃行，打开省科学院各项事业发展新天地。

会议要求，全院干部职工要深入学习贯彻党的二十大精神，增强干事创业的志气、骨气和底气，接续奋斗、砥砺前行，进一步发扬创新精神，始终坚持以“创新驱动”为核心，助力全省创新体系建设，主动服务和融入“一核三带”区域发展格局，在创新能力提升、加快成果转化等方面创造条件、不断努力，在重大项目执行和省科学院高技术产业园建设等方面出实招、求实效，以自身科技优势服务全省地方经济社会发展，以实际行动贯彻落实党的二十大精神。（党办 供稿）